
 

 

lsV&lsV&lsV&lsV&II    
Model Question Paper  

izk:i iz’u&i=izk:i iz’u&i=izk:i iz’u&i=izk:i iz’u&i=    
l=&2020&2l=&2020&2l=&2020&2l=&2020&2020202021111    

    

fo"k; fo"k; fo"k; fo"k;     % % % % lkekftd foKkulkekftd foKkulkekftd foKkulkekftd foKku                                                                                                                            
d{kkd{kkd{kkd{kk    % % % % 10101010 (Xth)   

 

lkekU; funsZ’klkekU; funsZ’klkekU; funsZ’klkekU; funsZ’k 
    

1- ijh{kkFkhZ ;Fkk laHko vius 'kCnksa esa gh mÙkj nsaA  

2- bl iz’u i= esa pkj bdkbZ gS ,oa lHkh bdkbZ ds lHkh iz’uksa dk 
mÙkj nsuk vfuok;Z gSA 

i- bdkbZ &I bfrgkl  % 23 vad 

ii- bdkbZ &II Hkwxksy   % 23 vad 

iii- bdkbZ &III ukxfjd’kkL= % 22 vad 

iv- bdkbZ &IV vFkZ’kkL=  % 22 vad 
 

3- iz’u ds Lo:i fuEu gksaxs %&  

¼d½ cgqfodYi@fjDr LFkku dh iwfrZ djsa 
¼[k½ vfr y?kqiz’u 
¼x½ y?kq iz’u 
¼?k½ nh?kZ iz’u 

4- 02 vad okys iz’uksa ds mÙkj 40 'kCnksa esa nhft,A 
04 vad okys iz’uksa ds mÙkj 150 'kCnksa esa nhft,A 
05 vad okys iz’uksa ds mÙkj 200&250 'kCnksa esa nhft,A   
   

bdkbZ& bdkbZ& bdkbZ& bdkbZ& I    bfrgklbfrgklbfrgklbfrgkl 
 

 cgqfodYi iz’uA cgqfodYi iz’uA cgqfodYi iz’uA cgqfodYi iz’uA     ¼01 vad½ ¼01 vad½ ¼01 vad½ ¼01 vad½ lgh mÙkj p;u djsaAlgh mÙkj p;u djsaAlgh mÙkj p;u djsaAlgh mÙkj p;u djsaA                                                   
                                                                                

 

1- ;ax bVyh lkslkbVh dh LFkkiuk fdlus dh Fkh\ 1 

 (A) foLekdZ (B) dSowj 

(C) esftuh  (D) xSjhokYMh  
 

 

2- jkWyV ,DV dc ikfjr gqvk\ 1 

 (A) 1918 bZ0 (B) 1919 bZ0 

(C) 1920 bZ0 (D) 1921 bZ0 
 

 

3- vkS|ksfxd Økafr loZizFke dgk¡ izkjaHk gqbZ\ 1 

 (A) bXyS.M  (B) teZuh  

(C) bVyh  (D) Ýkal 

 

 

4- vkfFkZd egkeanh dh 'kq:vkr dc gqbZ\ 1 

 (A) 1932 bZ0 ls (B) 1929 bZ0 ls 

(C) 1933 bZ0 ls  (D) 1936 bZ0 ls 
 

 

iw.kkZad & 90iw.kkZad & 90iw.kkZad & 90iw.kkZad & 90    
    

le; % 3 ?kaVsle; % 3 ?kaVsle; % 3 ?kaVsle; % 3 ?kaVs 



5- egkRek xk¡/kh fdrus lnL;ksa ds lkFk nkaMh ;k=k vkjaHk dh\ 1 

 (A) 72 lnL; (B) 85 lnL; 
(C) 78 lnL; (D) buesa ls dksbZ ugha  

 

 

6- bVyh dk ,dhdj.k dc gqvk\ 1 

 (A) 1871 bZ- (B) 1873 bZ0 

(C) 1874 bZ0 (D) 1875 bZ0 
 

 

     

dks"Bd esa ls lgh 'kCn dks pqudj fjDr LFkku dks Hkfj, % dks"Bd esa ls lgh 'kCn dks pqudj fjDr LFkku dks Hkfj, % dks"Bd esa ls lgh 'kCn dks pqudj fjDr LFkku dks Hkfj, % dks"Bd esa ls lgh 'kCn dks pqudj fjDr LFkku dks Hkfj, %  
 

7- fo;uk lEesyu dh estckuh --------------- us dhA  
                     ¼M~;wd eSVjfu[k] usiksfy;u cksukikVZ½  

1 

8- ---------------- dks tkfy;k¡okyk ckx gR;kdkaM gqvkA  
                     ¼11 ebZ] 1919] 13 vizSy 1919½  

1 

     

vfr Yk?kq mÙkjh; iz’u ¼02 vad % 40 'kCnksa esa mÙkj nsa½vfr Yk?kq mÙkjh; iz’u ¼02 vad % 40 'kCnksa esa mÙkj nsa½vfr Yk?kq mÙkjh; iz’u ¼02 vad % 40 'kCnksa esa mÙkj nsa½vfr Yk?kq mÙkjh; iz’u ¼02 vad % 40 'kCnksa esa mÙkj nsa½ 
 

9- jDr vkSj ykSg dh uhfr ls vki D;k le>rs gSa\ 2 

10- Okfg"dkj vkanksyu dk D;k vFkZ Fkk\ 2 

 Yk?kq mÙkjh; iz’u ¼04 vad % 150 'kCnksa esa mÙkj nsa½Yk?kq mÙkjh; iz’u ¼04 vad % 150 'kCnksa esa mÙkj nsa½Yk?kq mÙkjh; iz’u ¼04 vad % 150 'kCnksa esa mÙkj nsa½Yk?kq mÙkjh; iz’u ¼04 vad % 150 'kCnksa esa mÙkj nsa½  

11- jk"Vªoknh la?k"kksaZ esa efgykvksa dh Hkwfedk ij fVIi.kh fy[ksa\ 4 

 OR  

 fczVsu dh efgyk dkexkjksa us fLifuax tsuh e’khuksa ij geyk fd,A 

O;k[;k djsa\ 

 

 nh?kZ mÙkjh; iz’u ¼05 vad % 200&250 'kCnksa esa mÙkj nsa½nh?kZ mÙkjh; iz’u ¼05 vad % 200&250 'kCnksa esa mÙkj nsa½nh?kZ mÙkjh; iz’u ¼05 vad % 200&250 'kCnksa esa mÙkj nsa½nh?kZ mÙkjh; iz’u ¼05 vad % 200&250 'kCnksa esa mÙkj nsa½  

12- jktuhfrd usrk i`Fkd pquko {ks=kas ds loky ij D;ksa caVs gq, Fks\ 5 

 OR  

 teZuh ,dhdj.k dh izfØ;k dk la{ksi esa o.kZu djsaA   

13- fn, x, fo’o ds ekufp= esa fuEu LFkkuksa dks n’kkZ,¡& 

    ¼d½ vkWVkseu lkezkT;       ¼[k½ vkLVsªfy;k 

 

 

 

 

 

2 

 bdkbZ&bdkbZ&bdkbZ&bdkbZ&II HkwxksyHkwxksyHkwxksyHkwxksy  

 cgqfodYi iz’uA  ¼01 vad½ lgh mÙkj p;u djsaAcgqfodYi iz’uA  ¼01 vad½ lgh mÙkj p;u djsaAcgqfodYi iz’uA  ¼01 vad½ lgh mÙkj p;u djsaAcgqfodYi iz’uA  ¼01 vad½ lgh mÙkj p;u djsaA                                                   
                                                                                

 

14- ljdkj fuEufyf[kr esa ls dkSu lh ?kks"k.kk Qlyksa dks lgk;rk nsus ds 1 



fy, djrh gS\ 

 (A) vf/kdre lgk;rk ewY; (B) e/;e lgk;rk ewY; 

(C) U;wure lgk;rk ewY; (D) izHkkoh lgk;rk ewY; 
 

 

15- >kj[k.M esa fLFkr dksMjek fuEufyf[kr esa fdl [kfut dk vxz.kh 
mRiknd gS\ 

1 

 (A) okWDlkbV (B) ykSg v;Ld 

(C) vHkzd (D) rkack  
 

 

16- fdl feV~Vh esa ykSg /kkrq dh vf/kdrk gksrh gS\ 1 

 (A) yky feV~Vh (B) dkyh feV~Vh 

(C) ySVsjkbV feêh  (D) dksbZ ugha  
 

 

17- buesa ls dkSu lh [kjhQ Qly gS\ 1 

 (A) puk  (B) pkoy  

(C) xsgw¡ (D) nygu  
 

 

     

vfr Ykvfr Ykvfr Ykvfr Yk?kq mÙkjh; iz’u ¼02 vad % 40 'kCnksa esa mÙkj nsa½?kq mÙkjh; iz’u ¼02 vad % 40 'kCnksa esa mÙkj nsa½?kq mÙkjh; iz’u ¼02 vad % 40 'kCnksa esa mÙkj nsa½?kq mÙkjh; iz’u ¼02 vad % 40 'kCnksa esa mÙkj nsa½ 
 

18- xSj ijaijkxr ÅtkZ lzksr D;k gS\ 2 

 Yk?kq mÙkjh; iz’u ¼04 vad % 150 'kCnksa esa mÙkj nsa½Yk?kq mÙkjh; iz’u ¼04 vad % 150 'kCnksa esa mÙkj nsa½Yk?kq mÙkjh; iz’u ¼04 vad % 150 'kCnksa esa mÙkj nsa½Yk?kq mÙkjh; iz’u ¼04 vad % 150 'kCnksa esa mÙkj nsa½  

19- e`nk dk laj{k.k D;ksa vko’;d gS\ 4 

20- ty fdl izdkj uohdj.k ;ksX; lalk/ku gSA O;k[;k djas\ 4 

 OR  

 pk; dks mxkus ds fy, vuqdwy HkkSxksfyd ifjfLFkfr;ksa dk fooj.k nsa\  

 nh?kZ mÙkjh; iz’u ¼05 vad % 200&250 'kCnksa esa mÙkj nsa½nh?kZ mÙkjh; iz’u ¼05 vad % 200&250 'kCnksa esa mÙkj nsa½nh?kZ mÙkjh; iz’u ¼05 vad % 200&250 'kCnksa esa mÙkj nsa½nh?kZ mÙkjh; iz’u ¼05 vad % 200&250 'kCnksa esa mÙkj nsa½  

21- Hkkjr esa dks;ys ds forj.k dk o.kZu dhft,\ 5 

 OR  

 m|ksxksa }kjk i;kZoj.k fuEuhdj.k dh jksdFkke djus ds fy, mBk, x, 

fofHkUu mik;ksa dh ppkZ djsa\ 

 

22- fn, x, Hkkjr ds ekufp= esa fuEukafdr dks n’kkZ,¡& 

        ¼d½ tyks<+ feV~Vh       ¼[k½ pkoy  

 

 

 

 

 

 
2 
 
 



 

23- fn;s x;s Hkkjr ds ekufp= dk /;kuiwoZd v/;;u dhft, vkSj d][k 

}kjk iznf’kZr txgksa dks igpku dj ukekafdr djsaA 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

 bdkbZ&bdkbZ&bdkbZ&bdkbZ&III ukxfjd’kkL=ukxfjd’kkL=ukxfjd’kkL=ukxfjd’kkL=  

 cgqfodYi iz’uA  ¼01 vad½ lgh mÙkj p;u djsaAcgqfodYi iz’uA  ¼01 vad½ lgh mÙkj p;u djsaAcgqfodYi iz’uA  ¼01 vad½ lgh mÙkj p;u djsaAcgqfodYi iz’uA  ¼01 vad½ lgh mÙkj p;u djsaA                                                   
                                                                                

 

24- Jhyadk dh dqy vkcknh esa flagfy;ksa dh vkcknh fdruh gS\ 1 

 (A) 18% (B) 1% 

(C) 74% (D) 28% 
 

 

25- fdruh Hkk"kkvksa dks vuqlwfpr Hkk"kk dk ntkZ fn;k x;k gS\ 1 

 (A) 15 (B) 20 

(C) 21 (D) 22 
 

 

26- leoÙkhZ lwph esa fdrus fo"k; gS\ 1 

 (A) 52 (B) 50 

(C) 48 (D) 60 
 

 

27- buesa ls dkSu yksdrkaf=d ns’k gS\ 1 

 (A) lmnh vjc (B) ukbthfj;k 

(C) Hkkjr  (D) buesa ls dksbZ ugha  
 

 



28- Hkkjr esa fdrus jk"Vªh; ny ekStwn gS\ 1 

 (A) nks  (B) rhu  

(C) N% (D) 7 
 

 

 dks"Bd esa ls lgh 'kCn dks pqudj fjDr LFkku dks Hkfj, % dks"Bd esa ls lgh 'kCn dks pqudj fjDr LFkku dks Hkfj, % dks"Bd esa ls lgh 'kCn dks pqudj fjDr LFkku dks Hkfj, % dks"Bd esa ls lgh 'kCn dks pqudj fjDr LFkku dks Hkfj, %   

29- Hkkjrh; jk"Vªh; dkaxzsl dk xBu --------------- esa gqvkA  
                ¼1885] 1884½ 

1 

30- pquko vk;ksx }kjk cgqtu lekt ikVhZ dks jk"Vªh; ny dk ntkZ ---------- 
esa izkIr gqvkA   
                ¼1996] 1997½ 

1 

31- csfYt;e esa ---------------- lÙkk dh lk>snkjh dk ,d vPNk mnkgj.k gSA  
                ¼lEiznkf;d ljdkj] lkeqnkf;d ljdkj½ 

1 

32- ----------------- esa flagyh dks Jhyadk dk jktHkk"kk ?kksf"kr fd;k x;kA  
                ¼1959] 1965½ 

1 

     

vfr Yk?kq mÙkjh; iz’u ¼02 vad % 40 'kCnksa esa mÙkj nsa½vfr Yk?kq mÙkjh; iz’u ¼02 vad % 40 'kCnksa esa mÙkj nsa½vfr Yk?kq mÙkjh; iz’u ¼02 vad % 40 'kCnksa esa mÙkj nsa½vfr Yk?kq mÙkjh; iz’u ¼02 vad % 40 'kCnksa esa mÙkj nsa½ 
 

33- {ks=h; ny D;k gS\ 2 

34- xBca/ku ljdkj ls D;k le>rs gSa\ 2 

 Yk?kq mÙkjh; iz’u ¼04 vadYk?kq mÙkjh; iz’u ¼04 vadYk?kq mÙkjh; iz’u ¼04 vadYk?kq mÙkjh; iz’u ¼04 vad    % 150 'kCnksa esa mÙkj nsa½% 150 'kCnksa esa mÙkj nsa½% 150 'kCnksa esa mÙkj nsa½% 150 'kCnksa esa mÙkj nsa½  

35- Jhyadk ds lekt dh tkrh; cukoV dh O;k[;k djsa\ 4 

 OR  

 Hkkjr dks ge ,d vizR;{k yksdra= D;ksa dg ldrs gSa\  

 nh?kZ mÙkjh; iz’u ¼05 vad % 200&250 'kCnksa esa mÙkj nsa½nh?kZ mÙkjh; iz’u ¼05 vad % 200&250 'kCnksa esa mÙkj nsa½nh?kZ mÙkjh; iz’u ¼05 vad % 200&250 'kCnksa esa mÙkj nsa½nh?kZ mÙkjh; iz’u ¼05 vad % 200&250 'kCnksa esa mÙkj nsa½  

36- jktuhfrd nyksa ds lkeus D;k pqukSfr;k¡ gS\ 5 

 OR  

 yksdra= fdl rjg mÙkjnk;h] ftEesokj vkSj oS| ljdkj dk xBu 
djrk gS\ 

 

 bdkbZ&bdkbZ&bdkbZ&bdkbZ&IV vFkZ’kkL=vFkZ’kkL=vFkZ’kkL=vFkZ’kkL=  

 cgqfodYi iz’uA  ¼01 vad½ lgh mÙkj p;u djsaAcgqfodYi iz’uA  ¼01 vad½ lgh mÙkj p;u djsaAcgqfodYi iz’uA  ¼01 vad½ lgh mÙkj p;u djsaAcgqfodYi iz’uA  ¼01 vad½ lgh mÙkj p;u djsaA                                                   
                                                                                

 

37- buesa ls dkSu izkFkfed {ks=d ls lacaf/kr gS\ 1 

 (A) [kuu  (B) phuh  

(C) odkyr  (D) dksbZ ugha 
 

 

38- ^^ujsxk” esa dke ugha feyus ij fdrus fnuksa ds Hkhrj csjkstxkjh HkÙkk 

feyrh gS\ 

1 

 (A) 10 fnu (B) 12 fnu 

(C) 15 fnu (D) 20 fnu 
 

 



39- mRiknu ds mís’; ls buesa ls izFke LFkku vkrk gS\ 1 

 (A) iwath  (B) Hkwfe 

(C) Je  (D) vkStkj  
 

 

40- oÙkZeku esa fdrus ns’k fo’o O;kikj laxBu ds lnL; gS\ 1 

 (A) 150 (B) 200 

(C) 250 (D) 300 
 

 

41- buesa ls dkSu r`rh;d {ks=d ls lacaf/kr gS\ 1 

 (A) [kuu  (B) d`f"k  

(C) cSafdx (D) dksbZ ugh  
 

 

42- oS’ohdj.k ds foxr nks n’kdksa ls nzqr vkokxeu ns[kk x;k gS\ 1 

 (A)  ns'kksa ds chp oLrqvksa lsokvksa] vkSj yksxksa dk  

(B) ns'k ds chp oLrqvksa] lsokvksa vkSj fuos’k 

(C) ns’k ds chp oLrqvksa] lsokvksa yksxksa dk  

(D) buesa dksbZ ugha  

 

 dks"Bd esa ls lgh 'kCn dks pqudj fjDr dks"Bd esa ls lgh 'kCn dks pqudj fjDr dks"Bd esa ls lgh 'kCn dks pqudj fjDr dks"Bd esa ls lgh 'kCn dks pqudj fjDr LFkku dks Hkfj, % LFkku dks Hkfj, % LFkku dks Hkfj, % LFkku dks Hkfj, %   

43- ------------- dsUnzh; ljdkj dh vksj ls djsalh uksV tkjh djrh gS\ 
             ¼Hkkjrh; fjtoZ cSad] LVsV cSad vkWQ bafM;k½ 

1 

44- eqnzk fofue; izfØ;k esa -------------- dk dke djrh gSA  
               ¼lgk;d] e/;LFkrk½ 

1 

45- d`f"k {ks=d ds Jfedksa esa -------------- gSA   
                 ¼vYi csjkstxkjh] nh?kZ csjkstxkjh½ 

1 

     

vfr Yk?kq mÙkjh; iz’u ¼02 vad % 40 'kCnksa esa mÙkj nsa½vfr Yk?kq mÙkjh; iz’u ¼02 vad % 40 'kCnksa esa mÙkj nsa½vfr Yk?kq mÙkjh; iz’u ¼02 vad % 40 'kCnksa esa mÙkj nsa½vfr Yk?kq mÙkjh; iz’u ¼02 vad % 40 'kCnksa esa mÙkj nsa½ 
 

46- _.k ls D;k rkRi;Z gS\ 2 

47- oS’ohdj.k ls D;k le>rs gSa\ O;k[;k djsaA  2 

 Yk?kq mÙkjh; iz’u ¼Yk?kq mÙkjh; iz’u ¼Yk?kq mÙkjh; iz’u ¼Yk?kq mÙkjh; iz’u ¼04 vad % 150 'kCnksa esa mÙkj nsa½04 vad % 150 'kCnksa esa mÙkj nsa½04 vad % 150 'kCnksa esa mÙkj nsa½04 vad % 150 'kCnksa esa mÙkj nsa½  

48- 'kgjh {ks=ksa esa jkstxkj esa o`f) dSls dh tk ldrh gS\ 4 

 OR  

 eqnzk ds iz;ksx ls oLrqvksa ds fofu;e esa lgwfy;r dSls vkrh gS\  

 nh?kZ mÙkjh; iz’u ¼05 vad % 200&250 'kCnksa esa mÙkj nsa½nh?kZ mÙkjh; iz’u ¼05 vad % 200&250 'kCnksa esa mÙkj nsa½nh?kZ mÙkjh; iz’u ¼05 vad % 200&250 'kCnksa esa mÙkj nsa½nh?kZ mÙkjh; iz’u ¼05 vad % 200&250 'kCnksa esa mÙkj nsa½  

49- laxfBr vkSj vlaxfBr {ks=dksa dh jkstxkj ifjfLFkfr;ksa dh rqyuk djsa\ 5 

 OR  

 r`rh;d {ks=d vU; {ks=dksa ls vyx dSls gSA O;k[;k djsa\   

 


